

厂方导购员当上了工会副主席

宁波尝试为商场“编外人员”成立工会

本报讯 (记者 滕华 通讯员 郁诗怡) 昨日上午,在宁波第二百货商店工会联合会成立大会上,44岁的商场导购员胡佩红在阵阵掌声中走上了主席台,她被员工代表选举为宁波二百工会联合会首届委员会的副主席。商场里的“编外人员”不仅能加入商场工会,导购员还能当上工会副主席,这可是新鲜事。

中国财贸轻纺烟草工会商贸工作部部长王晓华表示,将商场导购员纳入人

会,宁波是全国首家。今后将以宁波为试点,号召全国各地财贸金融工会向宁波学习,多点推进。

胡佩红是宁波人,只有初中学历的她从2002年开始在宁波二百工作,现在是黄金钻石柜的一名组长。据她介绍,二百商场内有1000多名商业信息员,也就是平时说的导购员,她们受雇于入驻商场的各品牌厂方。虽然大部分时间都工作在商场内,但和正式职工却有着质的区别。她说:“厂方工会不认

我们,商厦工会里没有我们,人家有的福利,我们都没有,感觉有些边缘。”

根据宁波市财贸金融工会对市商业中心的银泰、宁波二百、新华联三家大型商场的最新调研:这三家商场有正式职工874人,而厂方导购员却有5747人,是商场正式职工的6.57倍。因为种种原因,他们长期以来一直游离在工会组织的大门外,权益难以得到有效维护。

今年7月底,宁波新华联商厦尝试吃第一只“螃蟹”,为导购员们成立了工会

联合会,第一批75家品牌的97名厂方导购员自愿申请加入了工会联合会。三个月过去了,导购员们也逐渐尝到有“娘家人”的甜头。除了参加工会会员才有资格享受的旅游、生日聚会,还可以和商场正式员工一样领到中秋月饼、年终福利。更叫导购员们踏实的是,以后厂方如果随意拖欠薪水,作为“娘家人”的工会联合会将会根据合同对商场予以处理。

我市首批十个“品质社区”昨日揭晓

本报讯 (记者 房伟) 昨日下午,我市首批“十佳品质社区”推荐评议活动授奖仪式在宁波外事学校举行,通过现场角逐,决出了“十佳品质社区”和“十佳品质社区”提名奖。

今年7月份以来,由宁波市文明办、宁波日报报业集团、市精神文明建设研究会共同主办的“十佳品质社区”推荐评议活动点燃了社区居民参与的热情。通过市民推荐和社区自荐,社区文明创建观察员实地巡访评议,市民投票,居民满意度调查,专家评审等程序,从全市597个社区中遴选了40强、30强、20强。

昨日,20强悉数到场,通过现场视频展示、现场抽答问题等展开了最后的角逐。最终荣膺宁波市“品质社区”称号十个社区的分别是:招宝山街道后大街社区、百丈街道划船社区、阳明街道新城市社区、招宝山街道总浦桥社区、望春街道水岸心境社区、西坞街道力邦社区、白鹤街道丹顶鹤社区、新碶街道凌霄社区、钟公庙街道都市森林社区和文教街道北岸琴森社区。

获得宁波市“品质社区”提名奖的十个社区分别是:东柳街道安居社区、古塘街道舒苑社区、浒山街道虞波社区、钟公庙街道金色水岸社区、宗汉街道桃园江社区、新碶街道玉兰社区、中河街道剑桥社区、福明街道福城社区、跃龙街道兴圃社区和丹东街道塔山社区。

据了解,这是宁波第一次以“品质”的尺度对标社区文明创建。从文明社区到和谐社区,再到如今品质社区的创建,都寄托着市民对更加美好生活的渴望和追寻。

此外,在昨天的评议现场,市文明办还为“宁波市文明创建市民巡访团”授旗。该巡访团由宁波日报报业集团发起组建,以文明创建志愿巡访活动为主要任务、致力于推动文明城市创建的一个志愿服务组织。巡访团成员从社会各界招募遴选,目前已已有70多位。前期已试运行了几个月,除利用业余时间开展志愿巡访之外,还开展了社区文明创建和“四周边两部位”文明创建重点治理点位的专项巡访活动。



又到一年赏菊时

秋意渐浓,日湖公园根据秋季绿化补种计划,在“桃溪观鱼”外侧的叠水瀑布、湖西路北侧入口、内循环(园内小溪)起点等处种植了一大片菊花。据城管园林部门介绍,大品种有金背大红菊、兼云香菊、日黄等,小菊有粉色的贵妃、白色的水晶宫、黄色的金陵国黄以及紫色的金陵红星。此次亮相的菊花共计有24000株,面积近1000平方米。

记者 边城雨 通讯员 朱琼

11月14日将举办“糖尿病眼病公益大讲堂”活动

□记者 罗湘波

11月14日是国际糖尿病日,糖尿病并不可怕,可怕的是它的并发症!目前,糖尿病眼病已成为成人致盲的最常见原因之一。为进一步呼吁老年人群关注糖尿病并发眼病,宁波爱尔眼科医院特发起“糖尿病眼病公益大讲堂”活动!主讲人为副主任医师、眼科硕士石海军。石医生擅长各种复杂性眼底病诊治,尤其在眼底血管性疾病、黄斑部疾病、糖尿病视网膜疾病以及视神经疾病等方面诊治有丰富的临床经验。

糖尿病与眼病,关系很密切

糖尿病,可以说是现在最常见的健康疾病,但是,我市的许多糖友却不知道,糖尿病会引发眼底病、白内障等多种眼病,严重影响视力,问题严重的甚至有失明的风险!就此,本报采访了宁波爱尔光明眼科医院(原宁波光明眼病医院)的眼科专家——副主任医师、眼科硕士石海军医生。石医生介绍,糖尿病最常见的并发症之一,就是糖尿病眼病,轻的如干眼症、白内障等,重的,有糖尿病性视网膜病变,简称糖网。糖网的一大特点就是初期没有明显的症状,一旦发现症状,往往病情已发展到中期乃至末期,视力的损伤已经不可逆。同时,很大一部分糖友没有糖尿病眼病这

个概念,对自己的眼部健康不够重视未能及时发现问题或发现问题不及时治疗。临幊上,因糖网治疗不及时最终导致失明的患者并不少见。为此,石医生建议,一旦确诊糖尿病,无论眼部有无症状,应及时建立眼底档案,勤查眼底,只有定期检测,才能实现“糖网”的早诊早治。

“糖网”的高危人群包括,糖尿病病程超过10年的患者;血糖控制不好,同时合并高血压、高血脂等代谢疾病的患者;胰岛素依赖型的患者。

“糖尿病眼病公益大讲堂”,欢迎各位糖友参加

在宁波爱尔光明眼科医院的糖尿病眼病专病门诊,不少就诊的糖友因缺少相关知识,已经错过了最佳治疗时机,视力很难再有明显提升。为了帮助更多糖友实现相关眼病的早发现、早诊断、早治疗,宁波爱尔光明眼科医院将在11月14日国际糖尿病日,发起“糖尿病眼病公益大讲堂”活动!届时,专家将与患者面对面交流,帮助患者掌握相关知识,为眼健康保驾护航。讲课将于11月14日12:30开始签到。到场糖尿病患者签到即可免费获得一份眼健康礼袋和6枚鸡蛋,前20人可享受免费糖尿病眼病检查,仅收取挂号费,后续前来患者需另约检查时间。

中山公园“逸仙楼”昨日重开



馆内首展是纪念孙中山诞辰150周年、访甬100周年特展。
记者 刘波 摄

本报讯 (记者 陈爱红 通讯员 朱尹莹) “宁波风气之开,在各省之先,将来整顿有方,自可为各省之模范……”昨天,在一段百年前孙中山先生宁波讲演稿的配乐朗诵中,由海曙区人民政府主办的“甬忆中山”——孙中山诞辰150周年、访甬100周年特展暨甬上名人文化陈列馆开馆仪式,在中山广场逸仙楼举行,各界人士汇聚一堂追忆孙中山先生。

清光绪十三年(1887年),宁绍道台薛福成在独秀山(今中山广场的一部分)修建后乐园。1916年8月22日中午,孙中山在后乐园参加宁波各界公宴,下午他前往浙江省立第四中学校发表公开讲演,对宁波未来发展提出“振兴实业、讲究水

利、整顿市政”等三项希望。1927年建中山公园时,人们将位于旧体育场内的清代建筑府学孔庙文昌阁迁于公园内,它就是逸仙楼的前身。它最初是作为鄞县县立云石初小幼稚班的用房,后来曾被改为宁波市立图书馆。1998年,中山公园扩建为中山广场后,为纪念孙中山先生,它被更名为逸仙楼。

昨天,逸仙楼以宁波甬上名人文化陈列馆的面貌重新向市民开放,孙中山诞辰150周年、访甬100周年特展是开馆的第一期展览。特展分为孙中山简介、孙中山访甬、孙中山和宁波名人、宁波的中山符号四大板块,详细介绍了孙中山先生的生平和孙中山与宁波的联系。